



云南基建

积基树本 志投高远 YUNNAN INFRASTRUCTURE INVESTMENT

YIIC
云南基建

2020-1-15

星期三

第15期

(总第43期)

投融资 建管 运营 主办：云南建设基础设施投资股份有限公司 公司网址：www.ynjtgs.com

66.67%!公司在滇PPP市场占有率再破新高

本报讯(记者 何开为) 据统计,2019年云南省交通、水利、市政、生态四大产业板块PPP项目共计入库51个。其中,已进入采购阶段或执行阶段项目28个,投资额335.54亿元。公司中标项目8个,投资额223.7亿元,投资额市场占有率66.67%。

省政府副秘书长马文亮调研弥玉高速、元蔓高速、元绿高速

本报讯(记者 黄开桐 李双龙 朱信森 穆春敏) 12月26日至27日,省政府副秘书长马文亮调研弥玉高速、元蔓高速、元绿高速,玉溪市副市长蔡四宏,省交通厅综合建设处处长王萍分别参加调研,集团总经理助理、公司党委副书记、董事长杨林,弥玉高速投资公司总经理徐梅芳,玉溪元蔓高速投资公司董事长冯秀祥,红河元蔓高速投资公司董事长张新尚分别陪同调研。

弥玉高速

12月26日上午,马文亮一行实地考察了项目建设情况,特别是“能通全通”工程完成情况,重点调研了征地拆迁工作开展情况,马文亮指出,弥玉高速投资公司要积极配合好玉溪市政府不断推进项目征地拆迁工作,为项目建设提供保障。

玉溪市副秘书长钱树才,弥玉高速投资公司董事长杨峰,玉溪市交通局、华宁县、通海县交通局等领导陪同调研。

元蔓高速(玉溪段)

12月26日下午,马文亮一行到元蔓高速(玉溪段)调研,督导项目建设和征地拆迁工作。

调研组首先来到红光2号枢纽立交,实地考察项目建设情况,听取了项目建设和征地拆迁等工作汇报,详细了解了项目节点目标、资金保障、后期运营等工作的推进情况。

马文亮指出,元蔓高速(玉溪段)是2020年“能通全通”重点工程,项目当前建设所取得的成绩是值得肯定的,希望各级政府及职能部门继续加大对项目的支持力度,着重解决制约项目推进的因素,以确保实现明年通车的工期目标。

马文亮要求,一是要统筹谋划好项目建设,以2020年“能通全通”为目标,倒排工期,做实工作。二是要各级政府要做好征地拆迁的协调工作,全力配合项目建设。三是参建单位要严把安全质量关,力争把元蔓高速建设成为高水平的精品工程。四是投资公司要做好资金保障工作,特别是元旦、春节期间的维稳工作。

杨林表示,感谢省政府、各级政府及职能部门对元蔓高速(玉溪段)的大力支持,该项目是集团及公司的重点工程,公司将按照集团“四保一控一树”的要求,强化措施,多方协调,狠抓落实,全力推进项目建设,决战决胜“能通全通”。

玉溪市交通局,元江县相关单位,元江县交通局等相关单位领导参加调研。

元蔓、元绿高速

12月27日,马文亮一行调研元蔓、元绿高速公路项目建设和征地拆迁工作。调研组一行先后抵达元蔓高速(红河段)罕龙1号特大桥现场,听取了项目控制性工程建设进度、项目管理等方面工作汇报。随后,调研组来到元绿高速阿扎河隧道现场,听取项目建设情况汇报,在现场安全员的指引下进入阿扎河隧道,观摩三臂凿岩台车打钻作业,询问项目建设过程中征地拆迁工作的开展情况。

马文亮对红河南部高速公路建设取得的成绩给予了充分肯定,并现场协调解决项目建设存在的困难和问题。他表示,智能机械化施工的推广应用,将极大提高隧道施工的安全性、高效性和环保性,为如期实现元绿高速“能通全通”工程目标增添了新动力。

马文亮指出,红河南部高速是全省“十三五”规划中五网建设的重点项目,红河元蔓、元绿及蔓金高速公路的建成通车,将对红河南部地区带来极大的发展机遇,项目公司及参建单位要提高政治站位,在保证安全和质量的前提下,紧盯工期,确保元绿高速“能通全通”工程目标圆满完成。

马文亮强调,一是建设单位要坚定信心,积极主动落实跟进土地报批工作,及时沟通协商解决。二是要合理规划,规范使用土地资源,及时整改征地过程中的不规范行为。三是对项目建设过程中遇到的困难,相关部门要依法依规处理,确保项目的顺利推进。四是项目建设要守住生态红线,注意保护高速公路周边的自然环境,建设绿色路、生态路、致富路。

杨林表示,集团2019年“能通全通”的五个项目已经如期建成,完成了阶段性目标任务。集团及公司将进一步贯彻省政府“能通全通”总体目标要求,在实施机械化施工等一系列保障措施的基础上,继续发扬建投集团高原铁军精神、工匠精神,统筹协调,精心组织,扎实推进项目建设,给各级党委政府和老百姓交上一份满意的答卷。

玉溪市、红河州政府以及交通运输厅、两州市交通局相关领导陪同调研。

公司召开2019年财务决算及2020年全面预算工作部署会

本报讯(记者 白瑞雪) 12月30日下午,公司召开2019年财务决算及2020年全面预算工作部署会,重点传达集团财务决算会议精神,全面总结了2019年公司财务融资工作,并部署了2020年相关工作。集团总经理助理、公司党委副书记、董事长杨林,公司党委副书记、副董事长、总经理王宾,公司党委委员、财务总监尚中凯,公司总经理助理王冰,信永中和事务所王一丞出席会议,公司所属各单位负责人、相关部门负责人及财务投融资人员参会。

会议通报了2019年主要财务融资指标完成情况,各项指标完成情况较好。截至11月末,全年资金到位390亿元,完成年度指标的116%,全年新增授信306.43亿元,完成年度指标的102%,资产负债率为61.71%。

杨林对公司财务融资工作取得的成绩表示肯定。他强调,一是要积极推进项目落地,持续做大做优做强,同时要紧盯“十四五”省高速公路网建设项目,争取更多高速公路等优质项目落地,进一步夯实基础设施投融资平台。二是要强融资,做好资金保障计划,挖掘企业资金潜力,增强自身造血功能。三是要做好稳杠杆工作。四是要加大力度落实政府付

费和可行性缺口补助工作。五是要继续夯实财务融资管理基础工作,做到合法合规,经得起时间和审计的考验。六是要加强财务融资人才队伍的建设,打造一批政治涵养高、理论素质硬的高精尖人才,助推财务融资工作再上新台阶。

王宾要求,一是要认真开展好今年财务决算工作和明年预算工作,所属各单位要统一思想,高度重视,财务部等相关业务部门要做好协同配合工作。二是要强化财务和融资的管理职能,将管理意识贯穿始终,健全制度管控体系,同时要全面加强宣贯执行。三是要全面提升资金管理水平和加强资金管控,建立预警机制,切实做好债务风险防范化解工作。

尚中凯以“强化融资、管控风险、夯实平台”为主题,对2019年财务融资工作进行总结并对2020年重点工作进行部署安排。他要求,一是要继续拓展银企合作的深度和广度,稳步迈入资本市场,多渠道筹措资本金。二是建立降应收账款长效机制,切实防范债务风险。三是要加强人才队伍建设,提升管理水平。四是要打破传统财务融资思维,跳出财务场景看财务、跳出融资场景看融资,争做公司引入资金“活水”工程的主力军。

公司召开2019年第八次党委理论学习中心组(扩大)学习会

本报讯(记者 陈伟) 12月17日下午,公司召开2019年第八次党委理论学习中心组(扩大)学习会,在公司家领导班、扩大班子参加会议,公司党委书记、副董事长吴亚俊主持学习会。

此次学习会,公司邀请了云南省委党校行政学院党建教研部副主任刘铁鹰,为大家解读了十九届四中全会精神,公司本部各职能部门党员代表参加学习,其余15个党支部负责人通过视频系统同步学习。

刘铁鹰从弄清中国特色社会主义制度、国家治理体系和治理能力的现代化入手,以幽默诙谐的风格,运用典型案例,细致深入地讲解了《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》。他讲到,中国特色社会主义制度和中国特色社会主义治理体系是以马克思主义为指导、植根中国大地、具有深厚中华文化根基、深得人民拥护的制度和治理体系,是具有强大生命力和巨大优越性的制度和治理体系,是能够持续推动拥有近十四亿人口大国进步和发展、确保拥有五千多年文明史的中华民族实现“两个一百年”奋斗目标进而实现伟大复兴的制度和治理体系。其中包含的十三个坚持,是我们坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信的基本依据。

集中学习结束后,吴亚俊和公司党委委员、财务总监尚中凯

分别带领大家学习了《中央经济工作会议精神解读》和《确保全面建成小康社会——从中央经济工作会议看明年经济新走向》。与会班子和扩大班子成员结合学习体会和工作实际展开集中研讨,共话2020年公司发展。

吴亚俊在总结讲话中强调,2019年,公司实现了稳步发展,圆满完成了各项指标任务,经济规模不断增长,管控体系日臻完善,队伍建设成效显著,不断做实了项目公司,为今后的发展打下了扎实的基础。

吴亚俊指出,2020年是充满机遇与挑战的一年。一方面,“十四五”规划和集团与各州市签订战略合作框架协议,为公司发展创造了广阔的空间;另一方面,公司也面临着投资模式变化和资本金筹措等挑战。他要求,全体干部职工要统一思想,坚定信心,继续朝着打造集团投融资平台,助推集团投资引领战略,助推集团高质量发展,助推集团迈进世界500强而努力奋斗!一是要持续巩固“4+2”投资产业布局,持续提升四大能力,做实项目公司,落实五大责任制,加强项目前期策划,强化项目建设管理。二是要提升党建工作水平,加强干部人才队伍建设,夯实党支部建设,打造示范支部,强化作风建设,加强党员教育管理。三是要加强制度宣贯与执行,不断完善公司内控管理体系,不断提升公司管理效能,做到依法依规经营。

杨林主持召开公司2020年第一次董事会并就近期重点工作作出部署

本报讯(记者 张晗) 1月7日下午,公司召开2020年第一次董事会,会议由集团总经理助理、公司党委副书记、董事长杨林主持。会议研究并审议了项目投资、融资、股权变更等22项议案。公司董事出席会议,非董事的班子成员、扩大班子成员、监事会成员及相关部门负责人列席会议。

在审议了22项议案后,杨林对公司近期重点工作作了部署安排,并提出六点要求。

要全面做好公司一届四次职代会各项准备工作。

要以“稳定压倒一切”的思想,规划好资金“总盘子”,确保公司在春节期间有充裕的资金流;同时要切实做好总包单位、施工单位对农民工工资支付未付方面的排查工作,压实总包单位、施工单位责任,将春节期间维稳工作落到实处。

要在市场拓展、投资进度、安全

生产、设计打造、能通全通等方面全面细致地谋划好、安排好、落实好新一年的各项工作。

要千方百计推动项目贷款落地,特别要高度重视万荣高速、保施高速二期、永勐高速、大永高速、云兰高速、鹤剑兰高速、大理洱海生态廊道等项目融资未落地的问题。

要抓好重点工程建设进度。一是要坚决贯彻落实省委、省政府关于“十三五”“能通全通”工程的决策部

署,确保“能通全通”工程顺利实现2020年通车目标。二是要全力确保老中高速(万象至万荣段)按时通车,并积极推动万荣至琅勃拉邦段开工建设,同时要提前做好高质量的宣传准备,不断提升集团和公司在大海内外的知名度。三是要抓好大理洱海生态廊道、鲁地拉提水项目建设,不断夯实公司大生态业务板块。

要全面加强经济管理工作,加快推进建设项目的竣工结算工作。

宾川至鹤庆高速公路项目开工仪式隆重举行

本报讯(记者 张潇然) 12月29日上午,大理州委州政府同建投集团在宾川县金牛镇联合举行宾川至鹤庆高速公路项目开工仪式。大理州副州长李德海与云南建投集团副总经理李振雄现场签署了宾川至鹤庆高速公路项目投资合作协议,大理州委常委、宾川县委书记岳黎松宣布项目正式动工。

大理州人大副主任程云川、州政协副主席张松、州交通局局长严昌红,鹤庆县委书记陈绍明、鹤庆县长段红丽,宾川县长杨泽亮,公司党委副书记、副董事长、总经理王宾等出席仪式。

李德海表示,宾鹤高速公路是实现大理州县域高速公路规划内外互通目标的重点项目,建成后极大改善区域高速公路网结构,对加强区域合作、带动周边产业发展、带领百姓脱贫致富、促进民族团结具有重要意义。希望建投集团继续发扬吃苦耐劳、奋勇争先、敢打硬仗精神,加快工程建设步伐,确保工程质量安全,努力把宾鹤高速建成优质精品工程。

李振雄表示,建投集团将充分发扬高原铁军精神,严格按照“四保一控一树”目标要求,全力推进宾鹤高速公路建设,向大理州委、州政府,以及全州人民群众交上一份满意的答卷!

宾川至鹤庆高速公路是《云南省道网规划修编》中“宾川-鹤庆-剑川”的一段,是大理州高速公路规划网的重要组成部分,项目主线全长67.21千米,估算总投资约953683.41万元。

杨林率队到工商银行云南省分行座谈交流

本报讯(记者 高杭) 12月25日,集团总经理助理、公司党委副书记、董事长杨林率队到中国工商银行股份有限公司云南省分行座谈交流。工商银行云南省分行行长助理卢健,国际部总经理莫伟刚、副总经理马迪,大客户中心副总经理孙海,公司党委委员、财务总监尚中凯,公司总经理助理王冰出席座谈。

卢健对杨林一行的到来表示欢迎。他说,工商银行与建投集团和基投公司长期以来一直保持良好的合作关系,基投公司拥有众多优质项目,希望双方在原有合作的基础上进一步加强沟通交流,继续深化合作,实现互利共赢。

杨林表示,工商银行作为公司长期友好的合作伙伴,为公司的成长和发展提供了很多帮助

与支持,2019年公司在工商银行的大力支持下已合作项目的投资建设稳步推进,希望工商银行继续对公司的众多项目给予资金支持,为项目建设提供坚强资金保障。

会上,双方就万万高速项目合作、已合作项目的资金支持以及公司新投资项目的合作方式进行了深入交流,就下一步的合作重点达成共识。

杨林率队到建设银行云南省分行座谈交流

本报讯(记者 赵航霄) 1月8日上午,集团总经理助理、公司党委副书记、董事长杨林率队到中国建设银行股份有限公司云南省分行进行座谈交流。建设银行云南省分行党委书记、副行长朱泳,投资银行部总经理黄莉,公司业务部副总经理吴英杰,昆明城西支行行长江文,副行长唐莉,公司党委委员、财务总监尚中凯,总经理助理王冰出席座谈。

会上,双方针对公司拟推荐项目从合作模式、贷款品种、信贷政策、协商机制等方面进行了

深入交流,就深化合作关系达成共识。并进一步拓宽了合作范围,包括高速公路、城市综合治理、生态及水利等项目。

朱泳对杨林一行的到来表示欢迎。朱泳表示,建设银行与基投公司一直保持着良好的合作关系,前期新鸡高速、保山综合管廊项目及广那高速建信资管保险债权计划成功合作,为双方进一步扩大合作范围奠定了基础,后期希望双方保持紧密联系,深度沟通,为基投公司创新金融产品,拓宽融资思路,争取更多更好的优惠政策。此外将加

大对高速公路项目的信贷支持力度。杨林表示,感谢建设银行对建投集团及基投公司的大力支持。希望双方不仅在存量项目上加大合作,在后续增量项目中,给予基投公司更大支持。同时建立长效沟通机制,让双方合作落到实处,实现互利共赢。

老中高速公司董事长唐永阔、公司投融资部相关人员,中国建设银行股份有限公司云南省分行、城西支行相关人员参加座谈交流。

一线直击

老中高速(万象至万荣段)老中友谊隧道顺利贯通

本报讯(记者 钱彦阁) 1月8日上午,老中高速(万象至万荣段)老中友谊隧道右幅顺利贯通。

老中友谊隧道是老中高速(万象至万荣段)的唯一一座隧道,是全线三个控制性工程之一,设计为分离式隧道,单线长1720米。右幅起讫里程为K63+685~K64+430,长845米;左幅起讫里程为ZK63+685~ZK64+460,长

875米。隧道围岩级别为IV~V2,施工难度大。

该隧道于2019年3月13日开工,历时301天,在全体参建人员的共同努力下,比节点工期目标提前22天安全贯通。标志着老中高速(万象至万荣段)又突破了一个制约工期的瓶颈,为实现今年年中通车的目标又迈进了一步。

滇南分公司党支部组织党员到 中共云南一大会址举行主题党日活动



本报讯(记者 袁妍) 近日,滇南分公司党支部在红河州蒙自市芷村镇查尼皮村中共云南一大会址纪念馆开展主题党日活动。滇南分公司党员、领导干部、职工代表以及昆明玄同人力资源服务有限公司党支部的部分党员同志共50余人参加活动。

青山碧水下,苍松翠柏间。大家在工作人员的讲解带领下,沿着

党在云南的历史足迹,一步步走进1928年的查尼皮。台阶上的石刻,浮雕墙上的浮雕画,陈列馆中的历史照片,茅草屋中历史旧物……读着中共云南一大的决议,看着一张张历史照片,聆听着一个个先烈故事,让大家感受到革命时期云南共产党人在革命斗争中的顽强拼搏。

低矮简陋的茅草屋,却是燎原的红色星火。长凳、木桌、马灯……

那些暗影中的斑驳旧物,仿佛把大家带回到了1928年10月13日、14日。陈廷禧、吴澄、吴少默、李鑫、杜涛、刘玉瑞等17位革命先贤在这里点燃了云南革命的红色火种,让大家深深感受到这足以燎原的红色星火中所蕴含的巨大能量。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”最后,在滇南分公司党支部书记巫

娜燕带领下,全体党员同志面朝党旗,高举右手,在铮铮誓言中结束了此次主题党日活动。

通过此次主题党日活动,进一步提升了大家的党性修养,强化了大家的责任感和使命感,更加坚定了自己的信念,纷纷表示在今后的工作中,要将先辈烈士的奋斗精神、革命精神融入到工作中,做好新时代下的高速路人。

公司工会“冬送温暖” 慰问活动全面启动



本报讯(记者 张寒 杨涵韵) 为不断完善关心关爱职工工作机制,让职工真正从企业发展中体会到温暖与关怀,营造和谐的企业氛围,确保一线干部职工安全生产、温暖过冬,自2019年12月26日起,公司工会“冬送温暖”慰问活动全面启动。

公司工会此行分为两个慰问组,分别前往各片区慰问奋战在一线的干部职工们,代表公司党政工团和全体职工对他们致以亲切的问候,慰问组以送温暖的活

动形式,了解职工思想动态和切实诉求,并叮嘱大家要注意防寒保暖,时刻牢固树立安全意识,确保安全生产和身体健康。

此外,慰问组还同步进行对各片区(单位)工会小组的基层工会年终工作考核,希望基层工会积极探索服务职工平台建设,发挥基层活力,创新职工活动内容,丰富基层一线职工的生活,引导广大职工为推动公司高质量发展,助推集团迈进世界500强贡献力量。

公司开展宪法系列 宣传学法活动

本报讯(记者 齐琳琳) 2019年12月4日是我国第六个国家宪法日,也是全国第二个宪法宣传周,为积极响应云南省委宣传部、省司法厅、省普法及法律常识办公室的指示,根据集团相关要求,公司七五普法领导小组以“弘扬宪法精神,推进国家治理体系和治理能力现代化”为主题,开展了系列宪法宣传学习活动。

2019年12月,公司下发文件通知,对宪法宣传系列活动作出具体安排部署,各项目(平台)公司单位高度重视,积极开展宪法宣传系列活动。

文山州白牛厂水务开发有限公司

▲文山州白牛厂水务开发有限公司采取悬挂横幅、通过媒体设备重点向职工宣传以宪法为核心的社会主义法律体系和法治精神,营造国有企业人人尊法守法用法的良好氛围。

保山德宏片区项目公司

▲保山德宏片区项目公司组织观看宪法宣传视频、集中学习《12.4国家宪法日暨全国法治宣传月》、参加国家宪法日知识竞赛、参加宪法基础知识应知应会测试等活动,进一步增加了全体干部职工宪法知识储备。

大理片区项目公司

▲大理片区项目公司为达到更好的效果,积极拓宽宣传渠道,利用LED显示屏持续开展宪法知识宣传,发放法律法规宣传册30余份,通过学习强国、微信群、QQ群等渠道,转发国家和各省学习宪法、宣传宪法的新闻,在大理片区内全面掀起学习宪法的热潮。

元阳开源水务开发有限公司

元阳开源水务开发有限公司

▲元阳开源水务开发有限公司积极参与元阳县县委政府统一组织安排的2019年“12·4”国家宪法日集中宣传活动,滚动播放宪法宣传标语,制作展板、法律法规小册子和环保宣传袋。活动共计发放《促进成果转化条例》《科学技术进步条例》和《企业研发费用加计扣除政策指引》等宣传资料350余册,环保宣传袋150个,现场解答群众咨询30人。

滇中片区项目公司

▲滇中片区项目公司积极开展宪法宣传系列活动。通过网络视频、党员大会、问卷答题等形式,让广大职工参与到以宪法为核心的社会主义法律体系和法治精神活动中来,营造项目公司人人尊法守法用法的良好氛围。

红河南部高速

▲红河州元曼、元绿、曼金高速公路投资建设开发有限公司通过员工主讲的形式,组织“弘扬宪法精神,推进国家治理体系和治理能力现代化”主题学习活动,并组织了宪法常识相关考试。

南华县水网投资公司

▲南华县水网投资建设开发有限公司组织开展“12.4宪法日”宪法诵读活动,组织收看宪法宣传微电影、公益广告等展播活动,迎接“12.4国家宪法日”“宪法宣传周”到来。

西双版纳片区项目公司

▲12月17日,西双版纳片区项目公司围绕“弘扬宪法精神,建设法治中国”主题,组织全体职工开展“12·4国家宪法日”和“宪法宣传周”系列活动。项目公司还通过LED大屏为载体,抓好面向全体职工的宣传教育,大力宣传宪法精神。

公司红河片区第二党支部 组织参观警示教育基地

本报讯(记者 穆春敏) 12月31日,为进一步深化“不忘初心,牢记使命”主题教育成果,公司红河片区第二党支部组织全体党员干部职工,参观警示教育基地和参加党风廉政建设教育党课学习。

在元阳县党校警示教育基地内,廉政的警钟声不绝于耳。大家在讲解人员的带领下,依次参观了教育基地的各个展区,系统了解了中央和各级党委政府近年来的反腐历程和工作成果,深刻认识到党在开创新时代以来开展反腐倡廉的坚定决心和有力措施。小到几百元的业务违规开支,大到上千万元的贪污受贿,所有无视党纪国法的侥幸,都逃脱不了被惩罚制裁的后果。通过一张张发人深省的照片,一件件令人痛心的实例,贪污腐败的严重危害性淋漓尽致地呈现在大家眼前,令人震惊、引人深思。

党支部还组织全体党员干部职工在项目公司开展了党风廉政教育党课学习,通报了中纪委近期查处的违纪违法典型案例和涉孙小果案公职人员主要违纪违法问题,警示教育所有干部职工要克服侥幸心理、攀比心理和消极心理,时刻严于律己,守住底线,“清清白白做人、干干净净做事”,自觉遵守党的纪律和规矩,切实加强思想政治修养,不断提高廉政意识。

此次活动使全体党员干部职工再次学习了廉政知识,心灵再次受到洗礼和教育。大家纷纷表示,在今后的工作中,一定引以为戒,加强党性修养,加强作风建设,严格执行廉洁自律各项规定,真正从思想上、行动上构筑“拒腐防变”的防线,时刻警惕腐败堕落思想的侵蚀。

小镇集市

作者 李汉梅



小镇坐落在县城的西北方向,肥沃的盆地养育着那里世代居住的人们,214国道横贯小镇一路蜿蜒向北延伸。小镇并不大,但最热闹的莫过于那每周都会按时出现的周末乡街集市,小镇的集市历史悠久,热闹从很久以前一直延续到现在。

那里是茶马古道到丽江的一个驿站小镇,至今古道保存较好的一段就隐藏在老街的深处,较为狭窄的街道铺满被时间打磨得光滑的青石板路,道路两侧古朴的商铺仍然保留着原来的样子,木板子门,布满青苔的沟渠还有那经受岁月洗礼依然伫立的石狮子……偶尔会有几个小孩沿着老街呼啦啦跑过,那清脆的笑声像是清澈湖水中的波纹一样,一圈一圈的往外荡漾。现在的小镇随着经济发展,中心不断往外扩张,但是无论岁月怎么变迁,那个热闹的集市一定会在周末准时吸引来自四面八方赶来的人们。

几乎每个小孩的心中都会向往周天的集市,集市上有很多新奇的玩意儿,带比着的糖葫芦、糖

摊、凉糕、泥娃娃摊让人看花了眼。在集市上似乎可以买到我们任何想要的东西。商贩来自四面八方,操着不同的口音,那时候只要到集市上逛一逛就可以开心很久很久。

现在的小镇,容貌发生了翻天覆地的变化,崭新的高楼一幢一幢包围着小镇,214国道的复线已悄然从小镇外围绕道而过,为小镇的集市腾出了更多的空间。小镇终于不用再像以前一样每逢周末都要堵得水泄不通。自家产的东西都可以拿去集市交易,我喜欢那些美好的日子,连到现在,集市也是一个梦回萦绕的向往。

如果你走进周天的小镇集市,刚入口道路两侧便摆满售卖小鸡仔、鸽子、兔子、小鸭、蛋类的摊位,毛茸茸的小鸡仔们叽叽喳喳个不停,毫不关心它们自己接下来的命运。鸽子和兔子摊的周围总是围满孩子,看着可爱的兔子和“咯咯”叫唤着的鸽子,那些小孩就像是被固定住了一样,不管大人怎么催促始终不愿离开。也有些孩子为了达到目的,肆无忌惮的哭闹着要买兔子,最终大人妥协,孩子破涕为笑抱着心爱的兔子一路蹦蹦跳跳。

顺着拥挤的人群往前走,便是卖水果的摊位,红的、绿的、粉红色的水果五彩缤纷,小贩们开着喇叭吆喝着,摊位前挤满挑选水果的顾客,你一言我一语,讨价还价,每一笔买卖都十分爽快干脆。

路边烤肉串的光头大哥总会边擦汗边大声的吆喝,路人最终没有抵抗住肉串的香味,光头大哥熟练的收钞票找零,末了都会热情的送上一句“好吃再来哟!”;凉粉摊、蔬菜区域、服装区域、粮食区域、草药区域,人山人海,来自四面

八方的商贩和人们在这一天进行着短暂交流、贸易。

偶尔街上碰到好久不见的熟人朋友,大人们总会唠嗑几句,问问家长里短,相互关切一番,再者便会相约走进餐馆小店喝上几盅。

我喜欢夏天的集市,一群小孩围绕在卖冰冰的小贩,叽叽喳喳吵着要这要那,最终都会小心的捧着刨冰跑到路边的高台上,边吃边看着穿着红红绿绿的行人,看着推着自行车的小伙在拥挤的人群中寸步难行,看着兜售香烟的男子戴着发黄的草帽在人群中灵活的穿梭,看着牵着一只羊羔的老头大声吆喝让一让……

我也喜欢大桥头卖米凉糕的大妈,喝下一大碗加了糖稀的米凉糕,便赶走了整个夏天的燥热。米凉糕大妈整天都会挂着笑容,只是后来突然有一天,米凉糕大妈的位置换成了一个年轻的姐姐,原来米凉糕大妈生病后便由女儿来接班,但那个甜的、凉凉的米凉糕味道不曾改变,米凉糕大妈把手艺传给了女儿,也许也连同把那颗对生活热爱的虔诚之心也传给了女儿吧,因为她们的脸上都挂着同样的笑容。

星星书屋总会挤满孩子,漫画区域的台阶上大家拾级而坐,三五个人围坐着,看到幽默的画面,大家都会捂着嘴,但还是掩藏不住“咯咯”的笑声。

售卖中草药的区域,是妈妈经常光顾的地方,麦冬、龙胆草、小黄莲、千里光、藜香、决明子……那些说不上来、喊不出名字的,都会在草药摊出现,有个年长的奶奶在固定的摊位前守了很多年,她身边的小摊兜售的都是些常见的草药,她的草药总会早早兜售光,阳光好的